
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Председателят на ОВЦВ поздрави Негово
Светейшество Сръбския Патриарх Порфирий с деня
на кръстната слава

 Служба за комуникация на ОВЦС, 20.01.2026. Председателят на Отдела за външни
църковни връзки на Московската Патриаршия Волоколамският митрополит Антоний изпрати на
Предстоятеля на Сръбската Православна Църква поздравително послание по случай деня на
кръстната слава, който Патриарх Порфирий чества на празника Събор на свети Йоан
Предтеча.  
  

  В поздравлението се казва: 

 Ваше Святейшество!

 От цялата си душа Ви поздравявам с деня на кръстната слава, който Вие отбелязвате на
празника Събор на свети пророк, Предтеча и Кръстител Господен Йоан. 



 Две хиляди години небесният покровител на Ваше Светейшество непрестанно ниспосли чудесна
помощ на всички души, обръщащи се към него с молитва (Преп. Юстин Челийски, Проповед за
Усекновение). 

 Предвъзвестителят на Христовото явление, свети Йоан Кръстител със своите молитви неуморно
съпътства всеки, който носи на света проповедта на Светото Православие. Най-великият
подвижник, чрез примера на своето равноангелно житие наставлява всички, които се стремят към
християнско съвършенство. Пръв по благодат мъченик (Молитва към св. Йоан Предтеча), той
утешава и укрепва всички страдащи в името Христово и заради изповядване на апостолската
вяра. 

 Този светец, от древност ползващ се с особено благоговейно почитение в сестринската Сръбска
православна църква, със своето неспирно ходатайство пред Престола на Небесния Цар да Ви
подкрепя в ревностните самоотвержени трудове за благото на богоспасаемия светосавски народ. 

 Присъединявайки се към честването от Ваше Светейшество днешното тържество, молитвено
желая Вам мир, крепко здраве и неизчерпаема Божия помощ във Вашето високо и отговорно
служение. 

 С почтителна любов в Господа, 

   

Председател на Отдела за външни църковни връзки на
  Московската Патриаршия

  Волоколамски митрополит Антоний

Източник: https://mospat.ru/bg/news/93951/
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